



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА

Директор на РИОСВ – Враца

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Абрис“ ООД, гр. Враца-производство на опакована гасена вар и хоросан.

Дата на извършване на проверката: 24.06.2015г.

Място на извършване на проверката: Западна промишлена зона, гр. Враца, общ. Враца, обл. Враца.

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Води;
- Отпадъци;
- Опасни химични вещества.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 92/23.06.2015г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2015г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за водите;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси.

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за производство на гасена вар и хоросан.
- Документи – счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки, информационни листи за безопасност на използваните и произведени химични вещества и смеси.

Води

Контрол по Закона за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

За производствени нужди се експлоатира собствен подземен водоизточник.

Производствените отпадъчни води от филтриране и обезводняване на гасената вар се отвеждат към бетонов утаител с преливник. Избистрената вода се зауства в земен утаител с дренаиращо дъно. Съоръженията са изградени на собствен терен. В момента на проверката, поради временно спиране на производствената дейност, бетоновият утаител има свободен обем и няма преливане на отпадъчна вода от преливника към земния утаител. Утаителят



периодично се почиства от натрупаната утайка, която се депонира за изсушаване на обособена бетонирана площадка.

Отпадъци

Контрол по Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпространени отпадъци (обн. ДВ, бр. 53 от 10.06.2008г.)

Строителните отпадъци от технологичния цикъл се събират на обособена бетонирана площадка и заедно с изсушената утайка се извозват на строително депо в кв. Бистрец.

За пуснатите на пазара опаковки дружеството заплаща продуктова такса към колективна организация по околзотворяване на отпадъци от опаковки „Булекопак“ АД, гр. София, на база сключен договор, актуален с Удостоверение № 970, със срок на действие до 31.12.2017г. Представени са месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки за периода 01.01.2014г. до 31.12.2014г. Не са представени вътрешнофирмена спецификация за 2015г. и месечни справки-декларации за първо тримесечие на 2015г., както и платежни документи за платена продуктова такса към колективната организация за четвърто тримесечие на 2014г. и първо тримесечие на 2015г.

Опасни химични вещества

I. Контрол по изпълнение на изискванията на Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH.

Съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали, дружеството се явява производител на химични вещества и смеси – гасена и негасена вар. Продукцията се съхранява в 6 бр. варници с обем 130 м³ всяка. Негасената вар се закупува от „Огняново-Ка“, гр. Сливница. Поради намаленото потребление количеството произведена продукция през 2014г. е под 100 т/год. Извършена е предварителна регистрация по Регламент (ЕО) 1907/2006 за тонажна група под 100 т/год.

II. Контрол по изпълнение на изискванията на Регламент 1272/2008 (CLP)

За използваните и произведени химични вещества и смеси (гасена и негасена вар) не са представени информационни листи за безопасност.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси и Закона за управление на отпадъците, за което на дружеството са дадени 2 бр. предписания, с поставен срок за изпълнение и отговорник. За изпълнение на същите от страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол.